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С А О П Ш Т Е Њ Е    З А    Ј А В Н О С Т 

 

Дана 18.03.2025. године,  је у Бањој Луци одржана сједница Предсједништва ОСТА ВРС, којој 

су осим чланова Предсједништва присуствовали, Предсједник Надзорног одбора, Дисциплински 

тужилац и Предсједник Суда части. 

На сједници Предсједништва је утврђен датум одржавања сједнице Скупштине ОСТА ВРС. 

Четврта редовна сједница Скупштине ОСТА ВРС одржаће се 03.04.2025. године, у Вијећници КЦ 

„Бански двор“ у Бањој Луци, са почетком у 11,00 часова. 

На сједници Предсједништва ОСТА ВРС су разматрана питања рада органа ОСТА ВРС у 2024. 

години, са тежиштем на анализу реализованих програмских циљева и задатака и утврђивању 

Приједлога планских докумената за 2025. годину, који ће бити упућени Скупштини на разматрње и 

усвајање. 

На сједници Предсједништва је констатовано да су програмски циљеви и задаци из Плана рада 

за 2024. годину, реализовани у цијелости, а у  2025. годину, се ушло са  завршеним планираним 

пословима и задацима, а планским документима је дефинисан стратегијски развој и рад ОСТА ВРС у 

2025. години. Сва усвојена документа ће се инсталирати на интернет страницу ОСТА ВРС, ради пуне 

транспарентности у раду. 

На сједници су донешене Одлука о произвођењу и унапређењу у почасни чин ОСТА ВРС и за додјелу 

Јавних признања ОСТА ВРС.  

Организација старјешина Војске Републике Српске, на сједници Предсједништва, између осталог, 

расправљала је и о политичко-безбједносној ситуацији у Републици Српској, БиХ и региону.  

 У току расправе разматрана су актуелна питања и проблеми везани за континуиране нападе на 

Републику Српску, њену имовину и њене институције, а посебно посљедња дешавања која се тичу 

противуставног и противправног прогона највиших носиоца власти у Републици Српској. 

 Свој однос и став према овим питањима Организација је исказала кроз десет Закључака: 

1. Предсједништво ОСТА ВРС оцјењује актуелну политичко-безбједносну ситуацију сложеном и 

бременитом различитим изазовима на глобалном, регионалном и локалном нивоу. 

2. Кључни изазови на свим нивоима тичу се  одржавања мира и стабилности, суверенитета, 

равноправности и међусобног уважавања свих држава и народа у процесима стварања новог 

свјетског – мултиполарног поретка. 

3. ОСТА ВРС снажно подржава напоре за рјешавање свих проблема у Републици Србији и БиХ 

демократским дијалогом без учешћа било каквог спољног (страног) фактора. 

4. Мир и стабилност у Републици Србији су од кључног значаја за одржавање мира и стабилности 

у БиХ и зато подржавамо напоре свих друштвених субјеката, који требају довести до пријеко 

потребног дијалога ради рјешавања насталих проблема без примјене насиља и у одсуству 

страних утицаја. ОСТА ВРС одаје посебно признање учесницима протестног скупа и власти у 

Републици Србији што су проактивним дјеловањем спријечили и избјегли грађански рат у 
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Србији и што су на вријеме открили и осујетили план за насилно рушење уставног уређења и 

система власти у Србији. 

5. ОСТА ВРС даје пуну подршку институцијама власти у Републици Српској у процесима 

стварања новог уставног и законодавно-правног оквира за заштиту уставног уређења Републике 

Српске. 

6. Подношење нових кривичних пријава, издавање налога за привођење и одређивање притвора 

Предсједнику Републике Српске, Предсједнику Народне скупштине Републике Српске и 

Предсједнику Владе Републике Српске, најочитији су доказ да је монтирани политички процес 

против Предсједника Републике Српске Милорада Додика, класични напад на институције 

Републике Српске са коначним циљем њеног нестанка, а не напад на Милорада Додика као 

грађанина, како то покушавају представити они  који долази из БиХ и дијелом из Републике 

Српске, а које, на сваки начин, укључујући и новчану подршку,  подржава и помаже тзв. 

страним фактор у БиХ и изван ње.. 

7. Потребно је да Република Српска својим званичним и незваничним дипломатским каналима и 

дипломатским каналима Републике Србије и других пријатељских земаља, прије свих Русије, 

Кине, Мађарске, Бјелорусије, представника нове америчке администрације и других, затражи 

хитну заштиту дејтонског и уставног положаја Републике Српске, њених институција и њене 

имовине и стварање услова да се сви нагомилани проблеми у БиХ рјешавају у складу са 

дејтонским мировним споразумом, Уставом БиХ и Уставом Републике Српске у условима мира 

и одсуству било каквог насиља. 

8. Захтијева се од потписника и гаранта Дејтонског мировног споразума, а посебно од Русије и 

САД, да се спријечи било каква употреба силе од стране снага ЕУФОРА и НАТО снага у БиХ 

према Републици Српској и српском народу и да се заштити Република Српска и ненаоружани 

српски народ, који никоме не пријете и неће предузимати никакве насилне радње према било 

коме у БиХ, те да обезбиједе пуно поштовање и имплементацију изворног Дејтонског мировног 

споразма као међународног уговора, којим је окончан трагични сукоб у БиХ. 

9. Очекује се од власти у Републици Србији и Републици Српској да привремено изврше замјену 

политичких приоритета, тако што би заштита уставног уређења у Републици Србији и 

Републици Српској била испред приоритета приступања Европској унији, имајући у виду 

чињеницу да управо из те и такве ЕУ долазе непријатељска дјеловања која су усмјерена против 

суверенитета и интегритета српског народа на просторима бивше Југославије и што и сама ЕУ 

нема јасну стратегију свога постојања у будућности и што је постала главни противник мира и 

заговорник рјешавања унутрашњих и спољних проблема употребом силе, односно ратом. 

10. ОСТА ВРС позива све структуре у БиХ и изван БиХ да се одмах заустави политички прогон 

руководства Републике Српске и напади на Републику Српску, њену имовину и њене 

институције, а да Република Српска, у складу са новим законодавно-правним оквиром приступи 

кривичном гоњењу и процесуирању свих оних који су  на најгрубљи начин прекршили 

Дејтонски мировни споразум, Устав БиХ и Устав Републике Српске. Министарсво унутрашњих 

послова и српски народ морају безусловно заштити своје руководство од насиља које би могло 

доћи са било које стране и створити услове за рјешавање свих проблема демократским 

дијалогом три конститутивна народа и два ентитета. У том смислу, ОСТА ВРС је спремна дати 

свој пуни допринос, заједно са свим другим патриотским снагама у Републици Српској. 

 

 Ове Закључке Организација старјешина Војске Републике Српсје је доставила  свим релевантним 

институцијама власти у Републици Српској. 

 

ЧАСТ ЈЕ СЛУЖИТИ ОТАЏБИНИ 

 

                                                                                                                      П Р Е Д С Ј Е Д Н И К 

                                                                                                                Слободан С. Жупљанин с. р. 

                                                                                                                                


